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rÉH Előfizetési arak:
Egész évre------------— 24 kor.

- 12 . 
- 6 . 
- 2 ,

— Egyes szára ára 8 üli. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban foga itatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor

Szerkesztőségi iroda; 
Nagybecskerek,

Zápolya-utcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo- 
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

wmPNUi mm55 mm Félévre —-------
Negyedévre — —
Egy hóra------------
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POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Rvájjer Lajos.

Nagybecskerek, í903. XXXíf, évfolyam. ISO Hétfő, augusztus 10.

nősen áthelyezte. Dr. Pacséri Károly, mint a 
közigazgatási bizottság kiküldöttének elnöklete 
alatt Gyála községben f. évi julius hó 26 án 
megejtetett a községi tanitóválasztás, mely alka­
lommal egyhangúlag Drozdik Gyula választatott 
meg tanítóvá.

Harmat h Adolf kir. mérnök, az állam- 
épitészeti hivatal főnökhelyettese havi jelentésében 
előterjeszti, hogy a műit hónapban a törvény- 
hatósági közutakon a folyó évre engedélyezett és 
vállalati utón végrehajtandó uj útépítési és 
hengerelési munkák vállalkozóknak átadattak és 
a nagybecskerek—nagykikindai törvényhatósági 
közút 5—7. kilométer szakaszán a hengerelést 
megkezdték. Az útadó hátralékosok ieszolgáiása 
az elmúlt hóban a nagymérvű mezei munkák 
miatt szünetelt.

Dr. Mihálovics Ödön árvaszéki elnök

Mindenhatót, hogy adjon a pápának hosszú életet 
s tartsa meg ől a rém. kath. egyház dicsőségére 
és felvirágoztatására.

— ä megyés püspök felszentelésének év­
fordulója. Tegnap volt Dess e w f fy Sándor 
megyés püspök áidozárrá való felszentelésének 
negyvenhatodik évfordulója. A köztiszteletnek ör­
vendő egyházfejedelem ezt a napot Reichenha li­
bán egész csendben ünnepelte meg.

— Rekviem. Gróf Csekonics János leiki 
üdvéért ugv a zsombolyai, mint a csősztelekí, 
magyar- és németcernyai kegyúri templomokban 
f. hó 3-án ünnepélyes rekviemet tartottak. A 
rekviemeket mindenütt az illető plébánosok tartották.

— Tanári áthelyezés. A kegyes tanitórend 
kormánya Vi dák ovi eh Dániel nagybecskereki 
főgimn. tanárt három évi közbecsülésben eltöltött 
itt működés után a veszprémi főgimnáziumhoz 
helyezte át. Helyébe a rendkormány világi tanárt 
alkalmaz.

A közig, bizottság illess.
Nagybecskerek, augusztus 10.

Torontálvármegye közig, bizottsága ma dél­
előtt tartotta rendes havi üléséi a vármegyeházán 
dr. Dellimanics Lajos főispán elnöklésével.

Az ülésen jelen voltak: Jankó Ágoston alispán, 
Poroszkay Béla m. főügyész, dr. Mihálovics Ödön 
árvaszéki elnök, dr. Pleehl Szilárd m. főorvos, 
Tóth István kir. tan. pénzügyigazgató, dr. Radvány 
Ferenc kir. s. tanfelügyelő, Lanka József kir. 
alügyész, Harmath Adolf kir. mérnök, Karácsonyi 
Andor, Steinitzer Géza, dr. Mangold Samu biz. 
tagok, Bíelek Antal, Fiikovics Boldizsár, Balogh 
Károly, Wattay Polbárt Dezső előadók.

Elnöklő főispán bejelenti, hogy Csekonics 
Sándor gróf, Gsávossy Gyula, Karácsonyi Aladár 
gróf, Várnay Imre és Vincehidy Izsó elmaradá­
sukat kimentették.

Bemutatja továbbá Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök válasz;V, melyben a közig, 
bizottság legutóbbi üdvözletéért köszönetéi mond*

F 11 k o v i c 3 Boldizsár bemutatja az ad hoc 
bizottság 1903 iki évközi jelentését elfogadás és 
nyolc egyenlő példányban a miniszterelnökhöz 
leendő fölterjesztés végeit azzal, hogy a jelentésben 
különösebb dolog nincs, hanem megfelel azoknak 
a kérdéseknek, melyek a jelentés keretébe tal­
lóznak.

i

s
havi jelentésében előadja, hogy a községi gyám- 
pénztárak kezeléséről szóló 55.300/903. belügy­
miniszteri rendelettel életbe léptetett szabályzat 
végrehajtása iránt p vármegye árvaszéke intéz­
kedett. Hogy ezen rendelet mentül könnyebben 
az egész vármegye területére nézve mentői egy­
öntetűbb legyen, a vármegye területén levő 28 
községi pénztár kezelőit, illetve azon községek 
jegyzőit értekezletre hívva össze. Ezen az értekez­
leten a rendelet egyes pontjait letárgyalták és a 
teendőkre nézve úgy állapodott meg az értekezlet, 
hogy az életbeléptetés lehetőleg minden árva- 
pénztárnál egyenlő legyen. Miután a rendelet 
végrehajtásánál legfontosabb a községek kép­
viselőtestülete által alkotandó árvapénztári szabály- 
rendelet, az értekezlet egy szabályrendeletmintát 
készített, melyet megállapítás végett a képviselő­
testületek elé fognak terjeszteni. Igaz, hogy a 
rendelet több teendőt ró az árvakezelőségekre, 
de a vármegyei árvapénztárak szervezete és 
kezelősége olyanok, hogy az életbeléptetés nagyobb 
hajt okozni nem fog, már csak azért sem. mert 
községi árvapénztárainknál mindenütt az összesítet- \ 
kezelés volt eddig is érvényben, mely rendszert a 
belügyminiszter mint magasabb színvonalon állót 
különösen ajánlott.

Lanka József kir. alügyész előadja, hogy fokon ünnepieden fogadták és Segesdi járás- 
a börtönök állapota kifogástalan. 4 foglyok lét- | bíró, Nánay igazgató s Mangold hírlapíró 
száma pedig a következő volt: a nagybecskereki 
fogházban: 72 férfi, 4 nő; a törökbecseiben
1 férfi; a módosiban 3 férfi; a nagykikindaiban 
47 férfi, 9 nő; a billédiben nincs fogoly; a nagy- 
szentmiklósiban 21 férfi, 1 nő; a törökkanizsaiban
2 férfi, 2 nő, a zsombolyaiban 1 férfi.

Fi­
áiy .

— Bonnaz püspök emléke. Tegnap volt 
tizennegyedik évfordulója boldogemlékü Bonnaz 
Sándor volt csanádegyházmegyei püspök elhalálo­
zásának. A temesvári rórn. kath. székesegyházban 
ebből az alkalomból gyászistentisztelet volt, melynél 
Hemmen Ferenc prelátus-kanonok pontifikáit.

— Kérelem a községi és körjegyző urak­
hoz. A torontál megyei községi és körjegyzők 
egyleti elnöksége ez utón kéri fel azon egyleti 
tagokat, kik még előző vagy folyó évi egyleti 
tagdíjaikat eddig ki nem fizették, hogy azokat 
haladéktalanul Orsó Gáspár bégaszentgyörgyi 
jegyző, egyleti pénz tárnoknak küldjék meg, ne­
hogy őket hatósági beavatkozás utján kelljen 
erre szorítani. Kiváló tisztelettel Vibely Géza, 
egyleti elnök.

ü
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A közig. biz. a jelentést tudomásul veszi s 
fölterjeszti a miniszterelnökhöz.

Ezután következett a tárgysorozat:
Tóth István kir. pénzügyigazgató havi jelen­

tése szerint Torontálvármegye, mint törvényhatóság 
területén állami egyenes adók címén a műit év végé­
vel hátralék 2,638.154 kor. 53 fillér, a folyó évi adó­
tartozásnak és utólagos előírásnak I—III. év­
negyed! esedéke 6,349.691 kor. 73 fillér; összes 
tartozás 8,987.846 kor. 26 fillér. Törlés 163.806 
kor. 07 fillér. Megállapított tartozás 8,824.040 
kor. 19 fillér. Befizetés 2,810.462 kor. 67 fillér.
Hátralék 6,013.577 kor. 52 fillér, vagyis az összes 
tartozásnak 66° o-a. Összehasonlítás szerint a f. 
évi julius havi befizetés 119 391 kor. 99 fillérrel, 
a folyó évi január—julius havi befizetés pedig 
átlagosan 121.351 kor. 57 fillérrel kevesebb, mint 
a múlt év hason idő szakaiban elért befizetések 
voltak. Hadmentességi díjban megállapított tarto­
zás 259.289 kor. 19 fillér, befizetés 11,535 kor.
15 fillér, hátralék 247.754 kor. 04 fillér, vagyis 
az összes tartozásnak 96o/o-a. Összehasonlítás 
szerint e f. évi julius havi befizetés 234 kor. 7 
fillérrel, a január—julius havi befizetés pedig 
2377 kor. 49 fillérrel vult a mull év hason idő­
szakaiban teljesített befizetésekkel szemben i.isebb.
A befizetések kedvezőtlenebb volta részint az úgy­
nevezett ex-lex állapotban, de részint abban találja 
indokát, hogy az aratási munkálatok julius hóban 
végeztettek s az adózók még nem voltak abban 
a helyzetben, hogy terményeiket értékesíthették 
volna. Fizetési halasztást egy esetben s ideiglenes 
házadómentességet pedig 82 esetben engedélyezett 
a pénzügyigazgatóság.

Dr. Radvány Ferenc kir. segédtanfelügyelő 
havi jelentésében előadja, hogy a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter f. évi julius hó 14-én 
47.378. sz. a. kelt rendeletével dr. Pacséri Károly 
kir. tanfelügyelőnek julius hó 15-étől kezdődőieg 
hat heti szabadságot engedélyezett s ezen időre 
a kir. tanfelügyelői teendőkkel, valamint a kir. 
tanfelügyelőnek a közigazgatási bizottságban való i 
helyetlesi!ésével dr. Radvány Ferenc kir. segéd­
tanfelügyelői bízta meg.

Föidmiveíésügyi m. kir. miniszter f. évi 
június hó 27-én 59.377. sz. a. kelt rendeletével 
Welsch János lázárföldi, Muntyán Joachim óbébai,
Heiter János nákófalvai, Frech János torontái- 
szécsányi, Fenyvessy Béla deszki, Schwarz János 
nagyterem iái, Pazsiíczky Árpád bánlaki és Gruicz 
Sándor feisőmuzslyai tanítókat a gazdasági, folyó 
évi julius hó 21-én 39.739. sz. a. kelt rendeleté- ! pápáért. A mise előtt Engel Ferenc felolvasta 
vei pedig Bősz István kiskomlósi, Trinkl Alajos i a hívőknek Dessewffy Sándor megyés püspöknek 
torontalujvári és Mayer Mátyás nagytószegi tani- az uj pápáról kiadott körlevelét. Az ünnepi misét

A -r®zllbó Ferr,a^lébTmondoiti;.E11«el
folyó évi julius 12-én 46.367. sz. a. kelt rende- Ferenc es achipper János segedie.xészeK 
letéve! Kaiser Emília óbébai és Garay Irma segédletével. A templom ez alkalommal zsúfolásig 
píásici állami elemi iskolai tanítónőket kölcsö- j meglelt áj latos hívőkkel, kik imáikban kérték a

Délvidéki tanítók a Balatonnál. A Dél-
1magyarországi tanító-egyesület tagjainak egy része 

i nagygyűlés után tudvalevői, g a Balatonhoz ran­
dáit. A tanítókat, mint lapunknak jelentik, Sió­

ik

1

meleg szavakban üdvözölték őket. Siófokról Bala­
tonfüredi1-.- mentek a kirándulók, akiket itt Ling 
Valérián fürdő-igazgató üdvözölt ékes beszéddel, 
amire Bányai Jakab nagybecskereki éli. elemi 
iskolai igazgató válaszolt. Augusztus 7-én, pén­
teken Tihanyba ián dúlt át a társaság, ahol S ó s- 
hegyi perjel kalauzolásával megtekintették a 
kolostort. Azután díszebéd volt, majd Kisfaludy 
szobrához vonultak a tanítók, melyet B á n y a i 
Jakab rnagasszárnyalásu emlékbeszéd kíséretében 
megkoszorúzott. Utána elénekelték a Himnuszt, 
majd L i n g 1 fürdőigazgató mondott szép beszédet, 
ami után a Szózatot énekelték. Az ünnepségen 
óriási közönség volt jelen, amely lelkesen ünne­
peit együtt a tanítókkal. Augusztus 8-án meg­
koszorúztak Molnár Aladár sírját, ahol ismét 
Bányai igazgató és Ling] Valérián mondtak 
beszédet. Később megtekintették a szeretetházat, 
este pedig díszelőadás volt B1 a h a Lujza vendég­
játékával. Tegnap Ba dacsony-F öld várra rándultak 
a tanítók.

;

Dr. Pleehl Szilárd megyei főorvos jelenti, 
hogy a közegészségi állapot julius hónapban 
kedvező volt s az előző hónaphoz hasonlítva 
javulást is mutat. A ragályos betegségek közül a 
vöcheny betegek száma 93-ról 32-re apadt, míg 
tífusz, difteritisz, hökhurutot és bárány himlőt 
minimális számban jelentettek be. A nyári időben 
grasszáló gyomor- és gyomor bélhurutot csak 
itt-ott észleltek. Fölemlíti továbbá jelentésében a 
főorvos, hogy az écskai, melencei és szentgyörgyi 
gyógyszertárt hivatalosan megvizsgálták, megvizs­
gálták azonkívül a melencei fürdőt s azt úgy a 
berendezést, mint tisztaság, úgyszintén étrendi 
tekintetben kifogástalannak találták. Fürdőorvos 
dr. Pavlovics Lyubomir.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése után 
az ülés véget ért.

;

I
-

— Tanügyi nyugdíjazások Csaklovics 
Danica pancsovai elemi iskolai kézimunkatanitónőt 
és Gyurié s Gyula pancsovai főgimnázium! tanárt 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter nyugalmazta.

— Lemondás. A „Miasszonyunk“-ról neve­
zett iskolanővérek temesvár-józsefvárosi anyahá­
zában ma hatvankilene apáca, a ki a hét éves 
fogadalmat már letelte, teszi le az örök fogadal­
mai és ezzel lemond egyúttal örökre a földi élet 
gyönyöreiről. Folyó hó 16-án harminchét apaca 
veszi fel a fehér íatyolt és huszonegy cseréli fel 
a fehér fátyolt a fékeiével, vagyis leteszi a hét­
éves fogadalmat. Az ünnepélyes fogadalmakat 
Németh József fölszenteit püspök veszi át.

— Szent István napja. Az Országos Nemzeti 
szövetség a következő felhívást intézi a közönség­
hez Szent István napjának ünneplése tárgyában:

Az Országos Nemzeti Szövetség egyik kiváló 
feladatává tette, hogy Szent István napjának 
nemzeti és társadalmi irányú méltó megünneplése 
érdekében minél szélesebb körre terjedő mozgal­
mat indít. Szövetségünknek van ugyan tudomása

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szára) minden nap 

reggeli Vad órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedd* u és p é n t c k c n 
Péltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este lati-lói 
VoB-ig urak részere is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. Akádfürdő egész 
nap nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap.

!

t
1

— ünnepi mise az uj pápáért. A nagy­
becskereki plébánia-templomban tegnap délelőtt 

j 10 órakor az oltár! szentség kitételével és Te 
! Deummal ünnepélyes szentmise volt X. Fiús
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TORONTÁL.2 1903. augusztus 10.
arról, hogy az egyházi ünneplésen kívül néhol i a fegyelmi vizsgálatot vezette, újból meg- \ Marvenszky nagy juhász botjával úgy ütötte 
társadalmilag is megümr-plik augusztus 20-áí, de idézte Kajtárt, aki ismét nem jelent meg, hanem j fejbe Nenint, hogy ez menten holtan tinit el 
hol és miként megy ez végbe, az még nagyon beadványban jelentette, hogy beteg. Á főjegyző * é tettről azonn ü értesített 
kevéssé ismeretes. Kétséget nem szenved azonban, ' orvosi bizonyítványt kért tőle, de Kajtár erre '
hogy az eddig itt-ott szokásban levő ünneplésnek ! nem felelt. E közben a pancsovai vizsgálóbiró 
csak helyi jelentőség tulajdonítható és Szent i Kajtár bűnügyében elkérte dr. Vinczehidy Ernőtől 
István napjának rendszeres, országos méretű az iratokat, de ismét- ít kérésre sem adta vissza, 
ünnepléséről s ennélfogva ennek az ünneplésnek Most azután a fegyelmi megakadt, mert iratok 
általános, az egész nemzeti életre kiható jelentő- nélkül folytatni nem lehet, Kajtár pedig mind- 
ségéről ez idő szerint még szó sem lehet. Már azídmg, mig a vizsgálat be nincs fejezve, húzza 
pedig az Országos Nemzeti Szövetségnek éppen a nyugdijat. Az ügy ma a közig, bizottság elé 
az a törekvése, hogy e nap ünneplését oly került, amely hogy a bonyodalmas fegyelmi 
módon emelje érvényre, hogy első, nagy ügyet végtére is befejezze, Poroszkay Béla 
királyunk emlékéhez méltó legyen. Azt óhaj- indítványára kimondta, hogy megbízza az alispánt, 
taná. hogy e napon, melyet különben az 1891. szerezze be hiteles másolatban a vizsgálóbírónál 
évi XIII. törvénycikk a munkaszünetes napok közé levő iratokat s így mielőbb intézze el Kajtár 
emelt, a haza minden polgárának megemlékezése fegyelmi ügyét, 
és hálája az általa a magyar nemzetnek meg­
szerzett szent korona első viselője, a magyar 
haza szilárd alapra helyezője és szervezője felé 
forduljon. Minthogy pedig az Országos Nemzeti 
Szövetség mindenek előtt megbízható tudomást 
kíván szerezni, hogy hol és miként van szokás-

•-

a csendőrsé­
get, a mely a tettest rögtön elfogta.

— Kiesett a vasúti kocsiból. Miskov 
Czveíko szerb-kereszturi lakos kis lányával együtt 
utazott csütörtökön Szegedről hazafelé. Mikor a 
községhez közeledő vonat meglassította menetét, 
a kocsi ajtaja ismeretlen okból kinyílt s a reá 
támaszkodó 4 éves kis lány kiesett a vasúti töl­
tésre, de oly szerencsésen, hogy egy kis ijedtsé­
gen kívül egyéb baja nem történt.

— Az Erdélyi Kárpát-Egyesület ünnepe. Az
Erdélyi Kárpát-Egyesület aug. 29., 80. és 81-én 
Brassóban tartja meg idei közgyűlését. Brassó 
város pompás természeti szépségeivel, gyönyörű 

— A boldogasszony-utcai óvónői lakás. Meg- kiránduló helyeivel egyébként is látogatott nyári
irtuk annak idején, hogy a boldogasszony-utcai üdülőhely, a mely a
óvónői lakást az, óvónő bérbeadta. A városi tanács nagyváros kén/elmét is nyújtja és Így valóban 
erre azt a határozatot hozta, hogy a bérbeadást pompás küiső ke.étül szolgái a turisztikát fej­
nem engedi meg s a lakót kilakoltatja. A dolog lesztő egyesület közgyűlésének. E három napra

. . a közig, bizottsághoz került s a bizottság mai ünnepélyekkel és kirándulásokkal egybekötött
bán mái eddig is Szent István napjának társa- ülésén dr. Rád vány Ferenc, kir. s. tanfelügyelő j változatos szórakozások lesznek Brassóban, Ki- 
dalmi ünneplése, ezennel egész bizalommal azzal indítványára a városi tanács határozatát feloldotta, j rándulás a Cenk hegyre, a hol megkoszorúzzák 
a x,résse a nagyérdemű közönséghez, mert illetéktelenül a tanfelügyelő megkerülésével j az ezredéves emlékoszlopot. Hangverseny és
illetőleg e sorok t. olvasójához, aki ez ügy iránt j(irt ej az ügyben ' táncmulatság. Ünnepi közgyűlés a városi vigadó­
érdeklődéssel viseltetik, hogy nekünk e tárgyban _ A k = anvakönvvj kprü,»t, A toron_ bán. Csángó házi ipari kiállítás. Csángó lakoda-
errp1 a vonatkn *ó ta^kozas,t adlJ!, szíveskedjék. Az tál-erzsébetlaki anya könyvvezető azt a kérelmet jóm. Kirándulások a fenséges szépségű Csukásra 
erre vonatkozó szives értesítést, valamint az jntp7tű a hry/-ífr hi/ntts-íáhn^ tetrven fülteri-sztést kocsin és lóháton és hasonló érdekes szóra- 
ürmeplés módját illető nézetek es tervek közlését a kozlg; hz0Übag0Z' tegyen t°ltcrj,sztést
e címzéssel kériük • Az Ország Nem/Mi Szövet- a belugymimszterhoz, hogy a torontal-erzsébetlaki 

x i l) j. P mj jr " ^ ", ó" kerülettől hasittassék ki három puszta s ezek egy
stemA todape«, V1L, Kerepesi-ut 72. .Érdeklődök- alaUtandó rtimm-éeskai «nyakSnyvi kerülethez . , ,
Em-n íw” !de,fordu n?k’ SZ,V?T ”eg' csatot lassauak. A közig, bizottság mai ütésén a uU ***»*} engedélyezett. Az első osztályon
ku djukcddtg megjelent r,yomtatvanyamkat, melye- kérelme, visszautasj,oliä, me,t az illető puszták ««<* másod*, á második osztályon harmadik, 
két Szent István napjanak ünneplése tárgyában k5zelebb vannak Torontál-Erzsébeilakhoz l tg; az 11 harmadik osztályon utazók pedig fel második 
közzétettünk. Budapesten, 1903. Julius ho elején, „ttlakók erd'-ke, hozv helyzetük változatlamil ma- toenettérli jegyet fi. e ttek. Az állam-
Az Országos Nemzeti Szövetség elnöksége. radjon. vasutak központi m ne jegyirodája az Erdélyi

Eljegyzés. Dr. K erényi Miklós, a . — Orfeum, Lichten stein Soma jeles Kárpát-Egyesület megbízásából a közg.üés ide-
zsombolyai ügyvédi kar rokonszenves és jeles orfeumtársuI.ita, mely nemrégiben játszott nálunk Ívr9 társasutazást, rendez. Brass :ba. Az érdetuö- 
képzettségü tagja, jegyet váltott múlt hó 28-án általános tetszés meüett, most ismét Nagybecs- dök ez irodában, valamint 27 vidéki fiók irodájá- 
Papik István tordai uradalmi inspektor bájos kerekre jött s holnaptól kezdve a Ró sa szálló- ^an részlems programmot kaphatnak és díjtalan 
és nagymüveltségü leányával Markával. j dában négy estén keresztül előadást fog tartani, felvdágositust nyerhetnek. A orassói tartózkodás

Belépő dij 1 korona költségei rendkívül mérsékeltek és így az Erdélyt
Kárpát-Egyesület méltán számit arra, hogy úgy 
b fővárosból, mint a vidékről számosán vesznek

nyaralóknak egyúttal a

hozások. Az egyesület e három napos ünne­
pélyre vendégeket szívesen lát, akik részére 
az államvasutak igazgatósága kedvezményes vas-

— Iskolaátvétel. Dr. P a c s é r i Karoly tan- 
felügyelő a múlt szerdán vette át az újonnan 
államosított ujszentiváni iskolát az állam keze­
lésébe.

— Rémei; jelenet p versed pályaudvaron.
Versecről Írják : A versed pályaudvaron megfor­
dulni szokott nagyszámú közönség tegnap haj -

részt a kínálkozó szórakozásokban.
— Részegségében öngyilkos. Zacharides 

meresztő jelenetnek volt, tanúja. Pilz Ede, volt ■ Péter ozorai bodnármester tegnapelőtt a padlásra 
temesmegyei központi, majd később versec-városi ment s itt részegségében felakasztotta magát.

Mire észrevették, a szerencsétlen ember már 
kiszenvedett.

— Postahivatal Jazován. A közig, bizottság 
mai ülésén elhatározta, hogy miután Jazova köz­
ségben postahivatal felállítása szükségesnek mutat­
kozik, megkeresi a posta- és távirda-igazgatóságot, 
hogy a felállítás iránti szükséges intézkedéseket bátyját és az azzal szinte elutazó 90 éve; anyját, 
tegye meg.

hivatalnok, kikisérte a látogatáson Versecen volt

— Borzalmas gyilkosság. Borzalmas gyilkos­
ság történt Magyar-Egres község határában. A 

mei nézte Pilz az elrobogó vonalok Egy második » napokban délután egy cigánylegény futott be a 
vonat készen állott, az elindulásra. Midőn azonban j községházára, aki arra kérte Hornba Ferenc
ez a vonat is zakatolni kezdett, Piiz hirtelen a i kdiotl ,kov- fejtse c- öt,

meg akarja olm. Bozsur a Miklósnak hívj ik
a cigánylegényt, aki azt dia elő, hogy két évvel 
ezelőtt a csendőröknek bevallotta, hogy a Raska 
Mihály és famíliája követték el a libádi rablást. 
Most véletlenül találkozott ezzel a bandával s a

Feltűnő érzékeny eíbucsuzás után könyes szem-
— Halálozás. Gatter A. perjámosi tanító 

és a „Perjámos und Umgebung“ cimü lap felelős 
szerkesztője f. hó 8-án éjjel 2 órakor hosszas 
szenvedés után 33 éves korában meghalt. A meg­
boldogult özvegyén kívül négy kiskorú leányt ' sínekhez közeledett és egész testével iájuk ve- 
hagyott hátra. Tegnap temették el nagy részvét j teile magát. A megrémült közönség kiáltozni 
mellett.

mert a többi cigány

i kezdett, de a következő szempillantás alatt már 
kellé vágtak az acéikerekek a szerencsétlen em- 

: bort. Szörnyet halt. Pilz fényes tehetségű, de a

— Adomány a magtárszövetkezetnek. A szép
forgalommal megindult törökkanizsai magtárszövet­
kezet építési céljaira a földmiveiési miniszter az 
eddig adományozott 8000 koronán felül még 4000 ; könnyelműségre hajló ember volt s utóbb bűnös 
koronát ajándékozott a hitelszövetkezetnek. Egyut- j cselekményekkel is vádolták s az elhibázott élet 
tál leküldte a terveket, melynek alapján a csinos i 
magtárépület a tűzoltó gyakorlótéren még ez évben I 
el fog készülni.

banda tagjai fölismerték őt és agyon akarják 
verni. Raskáék csakugyan be is mentek a faluba 
a menekülő után, de a birő a cigányokat ki- 
hajtatta a faluból, a menekülő legénynek pedig 

szomorú következményei eiől menekült a halálba, \ a községházán a loxmcszobában adott helyet 
— Baleset a vadászaton. Péczely Ákost, ! éjszakára. Másnap r gge1 azonban az elrejtett 

zsombolyai uradalom jánosmajori általánosan | cigány már nem vök a községházán. Azt hitték, 
kedvelt kasznárját, folyó hó 2-án, amidőn a Béga j doeY ,na&a szökött meg, de később már 
mentén egyik ottani vadásztársaság területére j jjm-gludtáz, hogy a szerencsétlen legényt a 

, í vadászni ment, igen sajnálatos baleset érte. j Raska-familia éjnek idején meglepte, száját
a Jemelka-szalló kerihelyiségeben. A nagyszabású j npolíöt, vadá«c/fpuvvp'-e a „.elver kö - i bekötözte, azután kiv mszolta a halárba, ah >1 ítél-alhletitoi verseny d. u. 3 órakor kezdődik a j a”’ ÄÄ meí- | hexeM fölötte. A szerencsétlen xdozato,, kegyetlen
Csitó előtti térén. A versenymzottsag tagjai: Elnök: . lu54uiasa következtében válláról lecsúszott és j bosszul állották. Először is a szemeit szúrták ki,

miközben a fegyver után kapott, hogy azt kezével j a:<után a nyelvét vágták el s amikor pedig mind­
megragadja, a nyitva maradt ravasz leesett és í ozek után még élt, Libáinál fogva fölakasztották 
a fegyver eldördült. A lövés a vadásznak jobb j egymás melleit lévő akácfára s^ azután 
kezét és karját egész hosszában összeroQCsolta, i hosszában kettéhasiiották az á'dozatot. Ebben az 
úgy hogy attól lehetett tartani, hogy a súlyos állapotban találták meg reggel Bozsura Miklóst,
sérülés folytán egész jobb karját elveszíti és de a gyilkosainak m.tr akkor hmt helye veit;
munkaképtelenné válik. De szerencsére a gyó- az ójjel enünt-A a határból s azóta nyomuk
gyulás oly kedvező fordulatot veti, hogy ennek ^zett. A csendorség, amint az esetről értesült, 
veszélye már ki van zárva. Jobb kezének két azonnal megindította a nyomozást es értesítette a 
ujja mégis áldozatul esett a balvégzetű vadászat- Jóbbi csendőrséget is, de a gyilkosok eddig nem 
nak, ezeket aligha lesz képes többé használni. Kerül te ív meg.
Állapota már annyira megjavult, hogy szolgálatát 
egy pár nap múlva újra megkezdheti.

i a— Athletikai verseny. A „Zsombolyai tanuló- 
ifj. sport-köre*1 augusztus 15 én d u. athletikai ! 
versenyt, este pedig zártkörű táncvigalmat rendez ;

Dr. Csávossy Ignác. Tagok : Baár Jenő, dr. Bodócsi 
Antal, dr. Michelsz Mátyás, dr. Póth János. dr. 
Rechrath Miklós, Spuhler Ferenc. A verseny prog- 
rammja a következő: 1. 100 m. síkfutás. 2. Suly- 
dobás. 3. Távolugrás. 4. Lóugrás. 5. Szertornázás 
(nyújtón.) 6. Súlyemelés. 7. Bakugrás. 8. Szer­
tornázás (korláton.) 9. Magasugrás. 10. Rúdugrás. 
11. 500 m. síkfutás. 12. Dijak kiosztása. A ver­
senyek után football Matsch. Belépő jegy a ver­
senyre 40 fillér, a táncvigalomra 1.20 kor., család- 
jegy (3 személy) 3 korona. Aki a tmcvigalomra 
vált jegyet, a versenyre belépti dijat nem fizet. 
Kedvezőtlen idő esetén, úgy a verseny, mint a 
táncvigalom 16-án tartatik meg.

— A szélmalom kerekén. N.-Párdányról je­
lentik: Hart ma nn György párdányi lakos János 
nevű 13 éves fia játék közben Men die r János 
szélmalma kerekei közé került. A molnár szám­
talanszor figyelmeztette az ott játszadozó fiukat, 
hogy tartsák magukat távol a malomtól, de 
mindez nem használt. A malomkerék és küllő közli 
távolság aiig 10 cm. s Hartmann János oly közel 
ment hozzá, hogy a kerék bekapta kabátját és 
magával rántotta a fiút. Teljesen összetörve került 
ki a kerekek közül és csak a hamar bekövetke­
zett halál váltotta meg fájdalmaitól.

Kérvényezós késsel. Annak idején meg- 
—- Egy fegyelmi ügy bonyodalmai. Ismerete •, j irtuk, hogy Biczók Ferenc tordai tanító késsel 

hogy Kaj tár Jenő aiibunári főszolgabíró el: > • támadt az ottani jegyzőre, hogy igazgatói pótlékát 
a közig, bizottság annak idején hivatali sikkas/- j a képviselőtestületben keresztül vitesse. Az ügy- 
tás miatt fegyelmi vizsgálatot indított. A_legyeim ! ben vizsgálatot indítottak s dr. Radvány Ferenc 
vizsgálat során többször megidézték Kajtárt, aki 
a restauráción időközben kimaradt., de Kajtár 
kijelentette, hogy a mig az ellene indítóit bűn­
ügyi vizsgálat be nem fejeződik, nem hajlandó vallo­
mást tenni. Erre azután Kajtárt fegyelmileg hivatal-
vesztésre ítélték. Kajtár fölebbezett ez ellen a bei- ,. . , ,, , . .
ügyminiszterhez s a belügyminiszter a fegyelmi aradaci es Marvenszky Müivoj metencei
Ítéletet meg is semmisítette azzal, hogy Kajtárt lakos JÓ vásárt csináltak szombaton, midőn is
védelmi jogától megfosztani nem lehet s utasította Marvenszky juhaít Nenin-nek jő árban el
a közigazgatási bizottságot, rendeljen el pót tudta adni, nem csoda tehat, hogy áldomás
vizsgalatot, hallgassa meg Kajtárt s abban az követte a ió vétel melv az éiféli Arái* elhúzó 
esetben hozzon érdemleges határozatot, ha Kajtár ° JY i ’ Vl - L! g - , í'
ezúttal sem tesz vallomást, mértebben az esetben dod s rnind liang°sabbá vált. Ejfei táján a ké.
úgy tekintendő, hogy védelmi jogáról lemondott. : paiinkázó hajba kapóit, a mi bői verekedés kelet- 
Dr. Vinczehidy Ernő megyei főjegyző, aki kezelt,

kir. s. tanfelügyelő a közig, bizottság mai ülésén 
bejelentette, hogy a dolog valónak bizonyult, a 
miérc is indítványára a közig, bizottság Biczók 
ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. m

Halálos áldomás. Nénin Rada szerb-
— Mérsekelíaru jegyek Szent István napjára

A m. kir. államvasutak igazgatósagától vett érte 
sités szerint a magy. kir. államvasutak, valamint 
a kassa oderbergi vasul magyar vonalainak 
összes állomásairól az üzemükben álló helyi 
érdekű vasutak állomásainak és a szomszédos 
forgalomnak kizárásával, mind a három kocsi­
osztályra nézve úgy a gyors, mint a személy, 
vonatokon Budapestre mintegy 30'7o-kal mérsékel,, 
áru menettérti jegyek adatnak ki. Ezen me_ennek pedig a vége az lett, hogy
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nettérti jegyek f. évi augusztus hó 16—20. kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
napjain, az utóbbi napon azonban csak a reggeli j Részvénytársaság Budapest, Vili, Üílöi-ul 18. sz.) 
órákban, valamennyi személyszállító vonathoz ; s minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
(expressvonatok kivételével) fognak kiadatni. A i részletfizetésre is. 
menettérti jegyek 5 napig érvényesek, oly módon, | 
hogy a kiadás napját első napnak számítva, a 
visszautazást legkésőbb az o-ik nap éjfél előtt meg j 
kell kezdeni, megjegyezvén, azonban, hogy a ! 
visszautazás legkorábban csak augusztus hó 20 án ] 
délután történhetik, korábbi visszautazás esetén i 
a jegyek érvénytelenek. Útmegszakításnak sem i 
menet, sem jövetkor nincs helye. Gyermekekre 
külön kedvezmény nem engedélyeztetik.

A pápa koronázása,
Budapest, aug. 10. (A „Toron tál-' 

eredeti távirata.) X. Pius pápa koronázása 
tegnap délelőtt folyt ’e nagy ünnepélyes­
séggel, az ismert szertartások mellett. Az 
ünnepségen belépő jegyek mellett is nagy 
közönség jelent meg a templomban, mig 
a Szent Péter-templom előtti téren óriási 
tömeg hullámzóit, a mely időközönkint 
zajosan éltette a pápát. A rendet katonaság 
tartotta fenn, a mely már 5 órakor hajnal­
ban kivonult.

TÁVIRATOK.
A kormányválság*

A képvlselöhazban.
Budapest, aug. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A képviselöház mai ülése 
i ismét mozgalmas képet nyújtott. A kép- 
| viselők nagy számmal jöttek el s a karza­

tok a zsúfolásig megteltek. Az ülésen az

Irodalom és mínuszét. A nagyváradi püspök beiktatása.
Budapest, augusztus 10. (A „T o r o n t á I“ 

eredeti távirata.) Nagyváradról jelentik : 
Szín recsá ny i Pál nagyváradi püspökin k 
augusztus 24-re jelzett beiktatását elhalasz- 

Apponyi Albert gróf elnök jelentései tolták, mi vei a püspöki rezindencia átafki- 
után általános figyelem közölt Khuen- tása ebben a hónapban nem készül el.

így Sznirecsánvi püspök beiktatása csak a 
jövö hó közepén lesz.

* Országos szinészegyesüiet szinásziskoiája.
Az országos szinészegyesüiet folyó év szeptem­
ber hó első felében megnyitja szinésziskoiáját, A
rendes tanfolyam két évre terjed. — Az országos j összes miniszterek megjelentek, 
szinészegyesüiet szinésziskoiáját sikerrel elvégzett j 
növendékek az országos szinészegyesüiet alap- j 
szabályai érteimében az egyesület rendes tagjai i 
sorába vétetnek fel. A szinésziskolába olyan ifjak 
és leányok vétetnek fei. kik a felvételi vizsgálaton 
a szinészpályára hivatottságot mutatnak. A színész- 
iskola növendékei elméleti és gyakorlati oktatás- : A miniszterelnök emlékezteti a kép- Agyonlőtt milliomos.
énekes^szakbím kiképziknytmlk.’ áTa“ viselőházat, hogy kormányra léptekor augusztus,10. (A VT o r o n 1 á !"

dijak mérsékeltek. A felvételi vizsgálatra elő- tüzetesen megjelölte célját Tudniillik, hogy ' fccmo táv irata.) Uj h e 1 y í Lipót többszörös
legesen jelentkezni lehet augusztus 1,6 28 29. j helyreállítja a rendet. Ezért mindenekelölt m'U'W ^bely, laktßt, tegnap reggel
és 30. napjain mindennap délelőtt 10-tol 12 óráig . , . . , . d megyeházán Marik János Kisbirtokos
a szinésziskola helyiségében (Lipót-körut 1., II. i visszavonta a katonai javaslatokat. Eleinte agyonlőtte. Marik adósa volt Újhelyinek, 
vi. ’ f* Későbben jelentkezők felvételi teljes reménye volt, hogy célját eléri, később aki tartozásiírt végrehajtani akarta. Marik

az előleges jelentkezés végett szülő-vagy gyámmal í azonban reménye a felényire szállott, most kerte Újhelyitől, hogy elégedjék meg a 
jelenjenek meg. Vizsgálati díj 5 korona, mely az pedig teljesen megszűnt. És mivel csak buz,a lefoglalásával, Újhelyi azonban a
ÄTdiitlom™ le[Ízetendií- Be" békés utón óhajtott kormányozni, köteles- kukoricáját is le akarta foglaltatni. Erre
ira,asi dU 4 korona. A je.entkezeshez szükséges 1 '' , ’ » Marik revolvert rántott és Újhelyit nyak­
okmányok: születési bizonyítvány, bizonyítvány segének tartotta, hogy lemondjon. O gzjrten |ötív

és szülői felségének szóbelileg beadta a lemondását Marik 
szülő vagy gyám nélkül , . .. , , , „ , . , „ ,, , ,

s a király azt kegyesen elfogadta, csendorsegnél, amely természetesen rögtön
Kéri, hogy mig az uj kormány megalakul, letartóztatta.

a Ház napolja el üléseit Végül kijelenti,
hogy ö felsége a válság elintézésére tiuda-

;

Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
emelkedett föl szólásra.

em

úgy hogy rögtön meghalt, 
a tett után önkényt jelentkezett a

végzett iskoláiról, eg 
beleegyezés azoktól, 
jelennek meg.

* Tailián Emil könyve. Taliián Emil török­
kanizsai főszolgabíró braziliai utazásáról megjelent 
uíieirásokat a „Törökkanizsa és Vidékednek kiadó- 
hivatala díszes könyvbe foglalva rövid idő múlva 
forgalomba bocsájtja. A miiben benfoglaltatnak pestre jön. 
az ezután közlendő ceyloni és egyiptomi útirajzok 
is, úgy hogy egy vaskos kötetet tesznek ki Tailián 
Emil utilevelei. A mü tiszta jövedelmét a török­
kanizsai szegény menház céljaira fordítják.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1903. augusztus 10.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
A jövö kabinet.

Budapest, aug. 10. (A -Torontál“
50 kiiogr. 

ára
kor-tói j kor-ig

Buzi* ára
| kr.r-tó! j kor-ig

eredeti táv.) K h u en-Hé der vár y Károly Tisza vidéki 
Pestvidéki 
Bánsági 
Bácskai

7.60 
7.45 
7.45
7 50 ! 7.75 180

7.70 80 1 8.— 
7.70 Iöu 7.90 
7.60 1 80 i 0.— i 

0.— !
* Uj idők. Magyarország egyik legszebb gróf lemondásával természetesen minden-

pontját, a természeti csodákban gazdag dobsinai féle kombinációk keringenek a jövö kabinetre 
jégbarlangot mutatja be az Uj Idők e heti száma.
Még pedig nem sablonos fényképek nyomán, hanem 
egy kiváló festő rajzai nyomán, ki ott időzött, ami- grófot, A p p on yi Albert grófot, W e k e r l e 
kor ünnepet rendeztek a barlang belsejében. Ugyan­
csak ebben a számban találja az olvasó Gorkij 
hires színmüvének, az „Éjjeli menedékhelyének niszterelnökül. 
főb jeleneteit pillanatnyi felvételekben. Azonkívül 
regényt Szomaházy Istvántól és Daudet Ernőtől, 
novellát Tábori Róberttól es ifj. Hegedűs Sándor­
tól, egy cikket, amely a magyar sajtó helyzetét 
tárgyalja Világos után, cikket és képmást az uj 
pápáról és sok érdekes apróságot képben és Írás­
ban a hétről. Az Uj Időkre elő lehet fizetni a 
kiadóhivatalban (Andrássv-ut 10. sz.), mely bár- Héderváry grófné azonban megkérte a 
kmek ingyen küld kívánságára mutatványszámot. Budapesti Tudósító szerkesztőségét, hogy

* Királygyilkosság. Az elnyomott népek nem- a lemondás hivatalos beadásának meglör- 
csak most, századok

érvével, a

nézve. Politikai körökben Csáky Albin kilós
ó elsőrendű 
» másodrendű

hl s * 70-75 j 6.10 ; 6.20
6.10K__

Arpa , takarmány 
, égetni való

Sándort és Széli Kálmánt emlegetik mi- I 60-62 ! 5.60 
5.40

5.80
5.6062—64

, sörfőzésre való 04—66 : o.

Tengeri ó bánsági 
másnemű

39—41 I 5 60 5.65
j 6 05 6.20
I 6 20 ; 6.30

Á miniszterelnökné es a lemondás.
Budapest, augusztus 10. (A „T o r o n t. á !“ 

eredeti távirata.) Á miniszterelnök felesége 
férjének lemondásához a Házba akart jönni, 
de férjének kérésére elmaradt, Khuen-

Határidö-üzlet.
Budapest, aug. 10. (A nagybecskeruki 

Lloyd-társuiat táv.) A mai tőzsdén az árak 
kissé csökkentek Déli zárlatkoi a kővet­
kező arakat jegyezték:
Búza (októberre) ....
Búza (áprilisra).......................
Tengeri (augusztusra) .
Tengeri (májusra 1904.) .
Zab (októberre).......................
Rozs (októberre)............................

7.28 - 
7.52- 
6.10- 
4.90 
5.33— 
6.12— —

tt is mindig éltek a téntéröl nyomban értesítse. A Budapesti
., ... ... letevésével és Tudósiló teljesítette a miniszterelnökné

sikerül, meggyilkolásával. Napokon , , , ,, .idején I. Pál letétele és meggyilkolása zavarta k léséi, a mire u giófne ezt telelte.
fel a világot. A nép és a katonaság kedvelte, — Hála Istennek, csakhogy vége.
de despotikus magaviseleté ellene lázitja az
előkelőket. Mindig rettegett, féltette éleiét és yy király Budapesten
hatalmát és azért mindenkihez bizalmatlan volt. D , ’ ^
Ettől nem volt megkímélve sem neje, sem fia, Budapest, aug. 10. (A „Toron tál“
a ki méltán tarthatott attól, hogy atyja ki- eredeti távirata.) A király csütörtökön
tagadja vagy megöleti. Ilyen helyzetben egy Gödöllőre érkezik, a honnan Budapestre
benső összeesküvés jött Jetre a cár ellen. A megy s a budai várpalotában fogadja a
deUa"zk „r ÄÄ Vákág ö^»en meghívandó politikusokat. Érkezik:

voll, hogy csak oly mozgalom számíthatott sikerre, a t,nt.vl(. . • .. , . . a) A nagybecskereki pályaudvarra:
melynek részese a cári család egy tagja. Beavat- ** tmnisz osszeternetetlensege. Temesvár. Versecz. Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
fák tehat Sándor trónörököst és a cárné is tudott 1 Budapest, aug. 10. (A „T o r 0 n t á 1“ Pa»«wvár*i: délután 5 óra 56 p. _
az összeesküvésroi. 1661 márc. 23-án bevonultak eredeti távirata .) A képv selöház mai ülésén Budapest—Nagykikindánfr^este*9 óra 63 p. 
a Mdiak-palctaba,.nagy lárma«! betortek a cár Apponyi Albert gróf felolvastatta Tom
hálószobájába, a ki elrejtőzött előlük. Elmenekülni _ • „ i . < ■ . .. ...
nem tudott, mert gyanúból elrekeszlette a cár- ®1CS,b®IVa miI1jbZLei lliandatumara 
nőhöz vezető ajtót. Megtaláljak és feiszóliiják, öbSz.' férhdteílenségi Ítéletet.
hogy írja alá a lemondását. Pál ellenáll, iusakodni , T lil
kezdenek és a cárt megfojtják. Rögtön tudatják román királyi pár lsemben.
a trónörökössel, a ki könyekre fakadt, de azért I Budapest, augusztus 10 ÍA „Toron tál“
eitegatija a csatárrá proklamáhatását. Ez kel- j eredeti távirata) K á r o 1 y román király és , n ri „ ,.

U*r?Ätt LétiDucma enenTSettakirXta I f *** « *•* ~ , , *™P a, A nagybecskereki pfüyaudvarról:
mondták Oroszországra hoev ab-olut-uralom alatt lschlí)e érkezett, a hol királyunk nagy Zsombolya. Temesvár, Yerserzre: délután 4 óra 46 p.
gyílkdbSárSl l6L",%ékclW,: PaJ, ,cár 1 «eretett 1 fogadta Őket. Ma délelőtt a fel- ; iTn Aí S!^<Ste 6 ,,
gy o utasáról szó! a Nagy képes Világtörténet . Ségek királyunk csaladjával Grundelseebe Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.
munka'berkei r9"' »?zete‘ A 12 kötctes na8Y ! ráiidulUik ki. A kirándulásban azonkívül b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
t-nár ki CírnltT»^1 Henrik, egyetemi ] résztvettek: Goluchowszkv gróf kiilügv- : Temesvár. Versecz. Antallalva-Panmva és Alibimim: 
luMcif, ni egjtUUdi a kötet írója is. Egy-égy 1 r- u . . reggel 3 óra 33 p.
gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőrkötésben millisztCl, LichtensteiU föudvaimester és Zsombolyára: iki-íkenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p.; 
16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével Beek báró vezérkari főnök is. A felségek: délután 5 óra lő P.
Megjelen minden héten egy füzet. Kaphatón este visszatérnek Ischlbe. ; J6dMr3; nun^i^“: r6--tcken és vasárnapon délelőtt

nép l 
ha ez

Vonatok értess és \iWm
Nagy becsit erekre, illetve Nagybecskerekről. 

Érvényes 1903. máíus hó 1-től.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról. Verseezről. Alibunárról és Temesvárról: este

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel

i 6 óra 28 p.
l'anesováró]: regre! 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (Keskenyvágányu vonal) reggel Sóra 23 p.;

este 6 óra 55 p.

3-
8Z
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Hirdetmény. i 49.173/1903. szám.HHHHHNHHHHHHHHHHHH M. kir. államvasutak
Legolcsóbb utazás

A Hunyady-(fő-)uicában a Stoíts- | Olaszországba és Dél-Franciaországba Budapest
féle házban a Petz Antal által bérben j Dombóvár—Fiúmén át a Magyar-Horvát Tengeri 

. e Gőzhajózási-Társaság Fiume és Velence illetve
bírt Üziethelyiséi?, továbbá egy iilklís Ancona közt közlekedő gőzhajóinak.

* azonnal bérlte daildó. Hajójáratok menetrendje.
1903. március hó 15-töI visszavonásig.

Alóliroít községek Ijáróság ezennel 
közliirré teszi, miszerint a község határában 
folyó évi július hő 30-án bitangságba vett 
1 darab 12 évesnek látszó szürkés 
hátán végig fehér sávos, bal farán Q 
bélyegü 100 korona értékű tehén, amennyi­
ben igazolt gazdája nem jelentkeznék, folyó 
évi augusztus hó 29 én N.-Gáj község­
házánál nyilvános árverésen el fog adatni. _______ ______________ _______

N.-Gáj, 1903. évi augusztus hó 8-án.

i

-Duma,

Dr. Aimu Ernő,
ügyvéd.

1 • Indulás Fiúméból Velencébe. Minden
csütörtökön reggel 7 óra 30 p.-kor. Minden 
kedden és szombaton este 8 óra 15 p. kor.

2. Indulás Fiúméból Anconába. Minden
e d n reggel 7 óra 30 p.-kor. Minden
t ő és pénteké n este 8 óra 15 p.-kor.

3. Indulás Velencéből Fiúméba. Minden
i pénteké n reggel 7 órakor. Minden h é t f

és szerdán este 7 óra 30 perckor.
4. Indulás Anconából Fiúméba. Minden

, c s ii I ö r t ö k ö n reggel 7 órakor. Minden k e d-
zottsága által megállapított rendes költség- i den és szombaton este 8 óra 30 perckor.
előirányzat alapján a klekki rám. kafh ’ Menettartam 10 óit.

3 helyreállítására pál

651-3.1

Községeíöljáróság650—1.1

885. ki. sz. 903. 044—3.2Pan csóvái főszolgabiróságtól,

Árí ej t ési h i rdet m é n v. o n4161/1903. sz. 648—2 2

í*á!yázati hirdetinény. Torondáivármegye tórvényhatósági hi !

Az üresedésben levő glogoni köror- 
vom állásra, mely körhöz Glogon és Szof- 
kerin községe tartozik, ezennel pályázatot 
hirdetek.

.. í

Menetdijak
a hajó-átkelési illetékekkel együtt:

Izalot hi
Az engedélyezett összeg 900 korona. 
Az árlejtés folyó évi augusztus hó i 

19-én d. e. 10 órakor fog tudatni.
Utóajánlat nem fogadtatik ei.
A helyreállítási munkálat feltételei a I

Ezen állás javadalmazása a kővetkező: 
évi 1600 korona fizetés és 240 korona 
lakbér, Gbgon községben nappal 40 fillér 
éjjel 60 fillér, Szefkerin községben pedig 
nappal 40 fillér, éjjel 80 fillér látogatási 
díj, ezenkívül a vágatási és husszemle jegyzői irodában betekinthetök.

Kelt Kiekken, 1903. évi augusztus hó

Személy
vonatGyorsvonatPénz­

értékHonnan H o á II. ni.
osztá1yi ; r| Velence vagy 

Ancona 
Cannes 
Firenze 
Genova 
Grasse
Lyon-Perrache 

jj Marseille 
Milano 
Mentőn 

, Napoli 
Nizza 
Róma 
Torino
Velence vagy 

Ancona

kor. j; 40-00 30 00 16-00
franc 122-45 87-80 j

„ 79-80 58-10 I 32-5
, 95-55 69-10 1 38-9
„ 124-60 89-25
» 134-55 95-70
„ 144-05 1.02-40 I
, 76-25 55-60 : 3105
, 116-30 ; 83-65 I
„ 106-85: 77-05 43 60
, 119-00 85-45 :
„ . 80 05 58"25 | 32-60
„ 95-40 69 00 38-90

kor. 51-40; 37-40 1950
márka 103-80 73'50 4V20

» 80-60 58-00 31-80
, 130-20 93-10 54-90

Budapest

dijak.
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást, 5-én. 

mely választás utján lesz betöltve elnyerni Hollstein Ede, 
óhajtják, szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyüket 1903 évi augusztus hó 30-ig a
pan csóva? szolga bíróságnál nyújtsák 6-, 
mert a : esőbb beérkező kérelmek figye­
lembe vétetni nem fognak.

A megválasztott körorvos köteles a j 
Toron tál vármegyei orvosi nyugdij-egvletbe j 
belépni.

i
Líscherong Gáspár- j

bíró.jegyző.

!

Bécs
Berlin 
Breslau 

: Hamburg j
.cd

I ' §-isi A gőzhajókon egy ágyért két korona után-i ki n
augusztus hó j

í fizetendő.Kincsőván. 1903 évi
A hajó-átkelési dij magában Fiúméból— 

Velencébe vagy Anconába:
Díszterem hálóhelylyel együtt ... 16 kor.

1. osztály

!?<6-án.
Dr. Gyertyanffy, holnap, augusztus ll~től kezdve a 

szálloda kertjében tart 
néhány napon át előadást.

V Belépődíj 1 korona.
Kezdődik mindenkor e-te 8 órakor.

(652—x.l!

főszolgabíró. „Pv O ’ S ©.“
• • 12 .
• • 6 ,

A gőzhajóknak a Budapest—Fiume közt 
közlekedő gyorsvonatokkal, valamint Velencébe 
és Anconába a Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, 
Bologna, Milano stb. felé induló, illetve 
érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozásban 
állanak. Fiúméba a vonatok a gőzhajók kikötő­
helyéig közlekednek s onnan indulnak.

Fiúméból—Dalmáciába naponkint indulnak 
gőzhajók, ezek közül hetenkint 4 gyorsjárat és 
pedig: Zárába, Metkovicba, Raguzába és Cattaróba, 
melyek menetrendje az „Útmutató“-bán foglaltatik.

Menetjegyeket és csoportosítható körutazási 
jegyeket a font megnevezett állomások, úgyszin­
tén a magyar kir. államvasutak központi menetjegy- 
irodái Budapesten és Bécsben, továbbá a Cook 
Tamás és fia cég utazási irodái Budapesten és 
Bécsben adnak ki, ahol a kívánt felvilágositások 
is megadatnak.

Budapest, 1903. március hóban.

111.117 552/903. sz. (fedélzet) . .Magy. kir. államvasutak.
Hirdet mén y.

A magy. kir. államvasutak igazgatósára 
nyilvános versenyt hirdet a K i s u j s z á Has 
állomáson lévő felvételi épület bővítésével kap 
csolatos munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, 
a szerződési tervezel, 
pályázati felié!e"'ek,

Számos látogatásért esedez

LicMensídu,
igazgató.

onnan

Erdődy,
Rózsa-szálloda vendéglőse.

az ajánlati min'a, a 
valamint a munkák végre­

hajtás.: hoz kötőit feltételek Budapesten, a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának magas épít­
ményi ügyosztályában (VI. kér., Teréz-körut 56.

IR-)k emelet 14. ajtó) és Aradon a magy.
Hr. államvasutak aradi üzletvezetőségének pálya­
len tartási és építő? i ügyosztályában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatok legkésőbb 
1903. évi augusztus bo 25-én déli 12 óráig nyújtandók
be alulírott igazgatóság építési és pályafentartási °000 kgr. és Szeged állomásunkon levő 3000 
főosztályában (Budapesten, VI. kér. Teréz-körut ; k?r- hordképességü szekérhidmérieg megvételére 

emelet 10. ajtó) Az ajánlatok egy ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, 
korona, az ajánlat mellékletei ivenként 30 fill. ; Megvétel esetében a vevő kívánatéra a 
bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő j szekérhidmérieg jelenlegi elhelyezési helyén 
felirattal nyújtandók be: „Ajánlat a kisújszállási \ maradhat, vagy ha a vevő kívánja, az más 
állomáson tévő felvételi épület bővítése folytán í állomásra vagy helyre a fél költségére át is 21.873/1903. szám. 
szükséges éphő munkákra“. " í helyezhető, mely esetekben annak használata és

Csak az összes munkákra tett ajánlatok \ fentartása iránt szerződés iesz kötendő, 
fognak figyelembe vétetni. j Az egy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat

Budapesten, 1903. évi Julius hóban. i a m- kir. államvasutak fönt kiirt Temesvár-József-

17.722/Ili. 1903. sz. Magy. kir. államvasutak. 
Üzletvezetőség Szeged.

Pályázati hirdetmény.
A Temesvár Józsefváros állomásunkon levő

56. sz. II.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magy. kir. államvasutak. 
Uzletvezetőség Aradon.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. ábamvasutak aradi üzletvezető- 

Az igazgatósáé. \ varos Szeged állomása pályaudvarán levő sége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a P i s k i 
(Utánnyomás nem dijaztatik) ° " ' 1 szekérhidmérleg vételére“ felirattal ellátott le- állomáson létesítendő 1 drb. altiszti és 1 drb.

I pecsételt, borítékba zárt ajánlatok 1903. évi augusztus szolgaiaképület és 2 drb. 8 rekeszes melléképület, 
j hó 14-iki déli 12 óráig az alul irt üzletvezetőség ál- valamint Petro zsényben létesítendő 1 drb! 
i talános osztálya főnökénél (Ü.-Jet vezetőségi palota altiszti és 3 drb. szolgai aképület és 4 drb. 8 

í. emelet 21. sz. ajtó) vagy személyesen vagy rekeszes melléképület építésére és azzal kapcso­
ké. posta utján benyújtandók. latos munkákra.

Bánatpénz fejében a bérletre 400, azaz A költségszámítás, a szerződési tervezet
négyszáz korona készpénzben vagy állami letétre ajánlati minta, n pályázati föltételek, valamint 
alkalmas értékpapírokban a szegedi üzletvezető- az 1887 ben kiadott általános és részletes feltéí- 
'Tt gv ujtőpénzt-iián/n 1903. évi augusztus ho füzetek Aradon a magv. kir. ál !am vasutak üzlet- 

ld-an déli 12 óráig vagy személyesen leteendő vezetőségének pályafenntartási osztályában,' a 
\ag; \11. posta utján beküldendő. hivatalos órák alatt 3 korona lefizetése mellett

Sz.eaed, 1903, évi Julius hóban. átvehetők és a vonatkozó tervek megtekinthetők.
Az ajánlatokat legkésőbb 1903. évi augusztus 

hó 19-én déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzlet- 
vezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat 
mellékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, 
lepecsételve és a következő felirattal kell benyúj­
tani : „Ajánlat a piskii és a petrozsényi telepházak 
és melléképítményeik építési munkáira.“

Ajánlatok úgy a piskii, mint a petrozsényi 
építésekre külön-külön, valamint a két építkezésre 

4 4 együttesen is benyújthatók.
Aradon, 1903. julius hó 29-én.

(3.1)

t|§ Ä „Torontál“ kiadóhivatalában ü

kapható
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(3.3) Az uzletvezetőség.és más apróbb históriák
Hiánnyomás nem dijaztatik.)

cimii könyve.

melyet úgy a sajtó, mint a közön­
ség nagy elismeréssel fogadott.

FELVÉTETNEK A-Á_ r a :

rORONTÁI® fűzve 3 kor. kötve 5 kor. ||
V

(3 1) Az uzletvezetőség.KIADÓHIVATALÁBAN.

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

(524-X.41)
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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